
                                 

 
 

Uchwała Nr XL/256/2021  
Rady Powiatu Drawskiego 

z dnia 22 października 2021 r. 
 

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Domu Pomocy 
Społecznej w Darskowie  

 
 
 

Na podstawie art. 229 pkt 4, art.237 § 4, art. 238 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 
1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2021 r. poz. 735)  
oraz § 512 ust. 7 pkt 1 i 3 Statutu Powiatu Drawskiego (t.j. Dz. Urz. Woj. 
Zachodniopomorskiego z 2013 r. poz. 3153 z późn. zmianami) uchwala się, co 
następuje: 

 
§ 1. 1. Po rozpatrzeniu skargi Pani Arlety Krieger z dnia 
 23 czerwca 2021 r. dotyczącej zaniedbania i nienależytego wykonywania obowiązków 
przez dyrektora, opiekunów i zaniedbań w zakresie opieki medycznej wobec 
podopiecznego Domu Pomocy Społecznej w Darskowie Pana Tomasza Góreckiego, 
Rada Powiatu Drawskiego przyjmuje stanowisko Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 
wyrażone Uchwałą Nr 4/2021 z dnia 01 września 2021 r., która stanowi załącznik do 
niniejszej uchwały i uznaje skargę za bezzasadną z przyczyn wskazanych w ust. 2. 
 
 
2. Pismem z dnia 23 czerwca 2021 r. (29 czerwca 2021 r. – data wpływu do Rady 
Powiatu Drawskiego) skarżąca wniosła skargę na Dyrektora Domu Pomocy Społecznej 
w Darskowie. Skarga dotyczyła zaniedbania i nienależytego wykonywania obowiązków 
przez dyrektora, opiekunów i zaniedbań w zakresie opieki medycznej wobec 
podopiecznego Domu Pomocy Społecznej w Darskowie Pana Tomasza Góreckiego. 
 

Z dokumentacji przeanalizowanej przez Komisję Skarg, Wniosków i Petycji oraz 
wyjaśnień osoby zastępującej Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Darskowie 
wynika, że dokumentacja medyczna Pana Tomasza Góreckiego wskazywała, że miał 
organiczne zaburzenia osobowości, otępienie o mieszanej etiologii. Przyjęty został do 
Domu Pomocy Społecznej w Darskowie w dniu 23 czerwca 2020 r. Pan Tomasz 
Górecki był pozytywnie nastawiony do otoczenia, współpracował z opiekunami, ale 
wymagał stałego nadzoru i był całkowicie ubezwłasnowolniony. Funkcję opiekuna 
prawnego pełniła Pani Arleta Krieger (skarżąca)- siostra Pana Tomasza Góreckiego.  

W dniach 26.03.2021- 05.04.2021 r. Pan Tomasz Górecki był urlopowany przez 
swoją siostrę. W dniu powrotu do Domu Pomocy Społecznej w Darskowie brama 
wjazdowa na teren placówki była zamknięta w związku z panującymi obostrzeniami 
dotyczącymi walki z Covid-19. Na portierni dyżur pełnił oddelegowany przez Dyrektora 



                                 

 
 

pracownik (tego dnia konserwator), gdyż odwiedziny w tym czasie nie były możliwe. 
Po przekroczeniu bramy Pan Tomasz Górecki został zaprowadzony do dyżurki 
pielęgniarek i opiekunów, gdzie się nim należycie zaopiekowano. Pan Tomasz Górecki 
posiadał własny telefon komórkowy, dzięki któremu kontaktował się z siostrą według 
swoich potrzeb. Mieszkańcy Domu Pomocy Społecznej w Darskowie, którzy nie 
posiadają własnego telefonu korzystają z pomocy opiekunów i mogą dzwonić do 
najbliższych z dyżurki. W momencie używania służbowego aparatu telefonicznego 
każda rozmowa zostaje udokumentowana poprzez odnotowanie tego faktu w zeszycie 
rozmów telefonicznych. 

W dniu 05.05.2021 r. Pana Tomasza Góreckiego odwiedziła siostra, Pani Arleta 
Krieger. Zgłosiła pielęgniarce, że brat źle chodzi, boli go kolano oraz staw biodrowy  
i prosi, by wykonać bratu badanie RTG. Pielęgniarka odbyła rozmowę z Mieszkańcem, 
który zaprzeczył, że ma jakiekolwiek bóle. Kierownik działu opiekuńczo- 
terapeutycznego  tego samego dnia telefonicznie wyjaśnił skarżącej, że jej brat ma 
zleconą wizytę u psychiatry następnego dnia, co potwierdza dokumentacja medyczna 
(karta wizyty u lekarza).  

Z informacji zawartych w książce raportów pielęgniarskich z dnia 10.05.2021 r. 
wynika, że Pan Tomasz Górecki był zmieniony psychicznie , spowolniały, osłabiony, 
wymagający pomocy. Konsultacja psychiatryczna odbyta w dniach 06.05.2021 r. oraz 
14.05.2021 r. miała na celu sprawdzenie czy stan zdrowia Pana Tomasza Góreckiego 
nie pogorszył się poprzez zmianę leków psychiatrycznych. W wyniku konsultacji 
lekarskiej zostało zredukowane podawanie jednego z leków.  

W dniu 19.05.2021 r. Pan Tomasz Górecki zmarł około godziny 6.00 rano. 
Opiekunowie pełniący dyżur nocny zauważyli ciało Tomasza Góreckiego bez oznak 
życia. Powiadomiono lekarza opieki nocnej i świątecznej. Według karty zgonu 
wystawionej przez lekarza Pan Tomasz Górecki zmarł wskutek ostrego zawału serca.  

Skarżąca została poinformowana o śmierci Pana Tomasza Góreckiego około 
godziny 8.00 rano. Po przyjeździe do Domu Pomocy Społecznej w Darskowie skarżąca  
chciała rozmawiać z Kierownikiem działu opiekuńczo- terapeutycznego, jednak nie 
było to możliwe, gdyż pojechał z inną Mieszkanką Domu Pomocy Społecznej na 
rehabilitację do szpitala do Stargardu.  

W związku z wypowiedzeniem dyrektorowi Domu Pomocy Społecznej  
w Darskowie umowy o pracę  i zwolnieniem z obowiązku świadczenia pracy od dnia 
28.04.2021 r. Pan Zbigniew Jakomulski – Kierownik Działu Gospodarczego w Domu 
Pomocy Społecznej w  Darskowie zastępuje Dyrektora Domu Pomocy Społecznej  
w Darskowie zgodnie z § 11 ust. 3 i 4 Regulaminu Organizacyjnego Domu Pomocy 
Społecznej w Darskowie, będącego załącznikiem do Uchwały Nr 529/2018 Zarządu 
Powiatu Drawskiego z dnia 30.05.2018 r. w sprawie uchwalenia Regulaminu 
Organizacyjnego Domu Pomocy Społecznej w  Darskowie. 



                                 

 
 

Kierownik Działu Gospodarczego zapoznał się z organizacją opieki nad osobami 
chorymi przebywającymi w Domu Pomocy Społecznej oraz organizacją pracy 
zatrudnionych w placówce pracowników. Stwierdził, że osobiście zaczął dokonywać 
szczególnej kontroli pracy opiekunów i pielęgniarek. Informował również 
Mieszkańców Domu Pomocy Społecznej, że będzie reagował w przypadkach 
niedopełnienia obowiązków lub nadużyć ze strony pracowników . Po rozmowie w dniu 
12.05.2021 r. ze skarżącą Kierownik Działu Gospodarczego w Domu Pomocy 
Społecznej w Darskowie osobiście zapoznał się ze stanem zdrowia Pana Tomasza 
Góreckiego oraz zlecił pielęgniarkom natychmiastowe umówienie terminu badania 
RTG biodra dla Pana Tomasza Góreckiego. Wizyta została zaplanowana na dzień 
19.05.2021 r., jednak do badania RTG biodra nie doszło ze względu na zgon Pana 
Tomasza Góreckiego.  
 

Biorąc pod uwagę stanowisko Kierownika Działu Gospodarczego, zastępującego  
Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Darskowie, dokumentację załączoną do 
sprawy, obowiązujące przepisy prawa należy stwierdzić, że skarga na działalność 
Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Darskowie w przedmiocie zarzutu zaniedbania 
i nienależytego wykonywania obowiązków przez dyrektora, opiekunów i zaniedbań  
w zakresie opieki medycznej wobec podopiecznego Domu Pomocy Społecznej  
w Darskowie Pana Tomasza Góreckiego jest bezzasadna.  
 
§ 2. Przewodniczący Rady Powiatu doręczy odpis uchwały skarżącemu. 

 
§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

                    
 

     Przewodnicząca Rady 
 

       Urszula Ptak 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                 

 
 

 

Uchwała Nr 4/2021  
Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Powiatu Drawskiego 

z dnia 01 września 2021 r. 
 

w sprawie rozpatrzenia skargi na Dyrektora Domu Pomocy Społecznej  
w Darskowie  

 
            Na podstawie art. 16a ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r.  
o samorządzie powiatowym (t.j Dz. U. z 2020 r. poz. 920) oraz § 512 ust. 6 pkt 2 Statutu 
Powiatu Drawskiego (t.j Dz. Urz. Woj. Zachodniopomorskiego  z 2013 r. poz. 3153 ze 
zm.) Komisja Skarg, Wniosków i Petycji  Rady Powiatu Drawskiego uchwala, co 
następuje: 
 
§ 1. Po rozpatrzeniu skargi Pani Arlety Krieger z dnia 23 czerwca 2021 r. dotyczącej 
zaniedbania i nienależytego wykonywania obowiązków przez dyrektora, opiekunów  
i zaniedbań w zakresie opieki medycznej wobec podopiecznego Domu Pomocy 
Społecznej w Darskowie Pana Tomasza Góreckiego oraz po przeanalizowaniu 
stanowiska Kierownika Działu Gospodarczego, zastępującego  Dyrektora Domu 
Pomocy Społecznej w Darskowie, dokumentacji załączonej do sprawy oraz 
obowiązujących przepisów prawa Komisja Skarg, Wniosków i Petycji  stwierdza, że 
skarga na działalność Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Darskowie w przedmiocie 
zaniedbania i nienależytego wykonywania obowiązków przez dyrektora, opiekunów  
i zaniedbań w zakresie opieki medycznej wobec podopiecznego Domu Pomocy 
Społecznej w Darskowie jest bezzasadna. 

 
§ 2. Komisja Skarg, Wniosków i Petycji wnosi do Rady Powiatu do uchwalenia projekt 
uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Domu Pomocy 
Społecznej w Darskowie.  
 
§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.  
 
    Przewodniczący Komisji 
 
           Marek Banaszek 
 


